

# 我市本周前期多阵性降水

后期高温天气卷土重来，最高气温将升至37℃以上

本报讯(记者吴青朋 通讯员尹航)

8月11日，记者从市气象台获悉，本周前期我市多阵性降水，后期高温天气卷土重来，提醒市民注意防范。

10日夜间至11日白天，我市迎来一场强降雨天气，北部暴雨到大暴雨，南部小到中雨、局部大雨。一场降雨送来了久违的清凉，让高温暂时得到缓解。不过，本周后期高温天气卷土重来，我市最高气温将升至37℃以上。

根据市气象台预报，未来一周我市先雨后晴，11日晚我市北部中到大雨，南部小到中雨；12至13日我市多云有

小到中阵雨；14至15日多云有分散性阵雨，局地大雨或暴雨(坨子雨)；16至18日我市受副高控制，以晴热高温天气为主，最高气温将升至37℃以上。

具体来看，12日，中到大雨，偏北风1~2级，气温24~29℃；13日，多云、局部阵雨，偏北风1~2级，气温24~30℃；14日至15日，多云、局部阵雨，偏北风2~3级，气温25~35℃；16至18日，晴到多云，气温25~37℃。

市气象部门提醒，本周前期，我市部分地区有强降水，需要防范短时强降雨诱发的山洪、地质灾害等次生灾害；防范

局地雷暴大风对交通航运、建筑施工、旅游等的不利影响。本周后期，我市持续晴热高温天气，需要防范高温热害对电力调度、农业生产和人体健康的不利影响，避免在高温时段进行户外活动和露天作业，注意防暑防晒。



嘉鱼开办24个暑假“爱心托管班”

## 600余名少年儿童乐享充实假期

本报讯(记者王麒 通讯员李静)今年暑假，共青团嘉鱼县委在全县8个乡镇精心开办24个暑假“爱心托管班”。通过科学的招募机制、严密的安全保障和精心的课程设计，为全县600余名少年儿童打造安全充实、充满乐趣的成长空间。

共青团嘉鱼县委提前通过高校合作、社区宣传、线上平台发布等方式，面向返乡大学生、暑期社会实践团队、社会爱心人士开展志愿者招募工作，重点筛选具有教育、心理、艺术等专业背景或相关经验的人员。经过面试、培训后上岗，组建一支由100余名志愿者组成的服务队伍。志愿者不仅承担授课任务，还负责活动组织和安全看护。

学生招募则采取“社区推荐+自愿报名”的方式，优先覆盖留守儿童、困境家庭子女等群体。通过乡镇团委、村(社

区)团支部逐级统计需求，线上线下同步报名，确保信息公开透明。报名过程中，工作人员详细了解学生的年龄、兴趣爱好和学习需求，为后续课程安排提供依据，实现精准服务。

安全保障是活动开展的重中之重。共青团嘉鱼县委建立“事前预防、事中管控、事后跟进”的全链条安全机制。活动前，对所有教学场地进行消防安全、设施安全检查，配备急救箱和应急药品，制定突发事件应急预案。

活动期间，实行“辅导员+志愿者”双岗负责制，每个“爱心托管班”点位至少配备2名志愿者和1名工作人员，全程陪伴学生。严格执行家长接送签到制度，明确接送人与学生的关系确认流程。同时，特别加强防溺水安全教育。

课程体系围绕“知识学习+能力培养+

素质提升”三大目标构建。基础课程板块，按年级分段设置作业辅导、阅读指导、趣味数学等内容，由志愿者进行针对性辅导，帮助学生巩固学业知识，提升学习能力。

特色课程板块涵盖书法绘画、科普实验、手工制作等，邀请专业人士授课，激发青少年的兴趣特长。实践课程板块则结合红色教育、环保宣传、安全体验等主题，组织学生参与社区清洁、防溺水现场教学等活动，提升其社会责任感和实践能力。课程安排注重劳逸结合，定时设置体育游戏、手工制作等环节，促进青少年身心健康发展。

共青团嘉鱼县委表示，将继续优化活动模式，扩大服务覆盖面，让“爱心托管班”的品牌更响、服务更优，为嘉鱼青少年的全面发展保驾护航，为构建和谐美好的社会贡献青春力量。

通城少年杨宇鑫

## 获全国青少年航天创新大赛二等奖

本报讯(记者丁伟)近日，全国青少年航天创新大赛总决赛在海南文昌落幕，通城县实验学校六年级学生杨宇鑫在编程无人机火星勘探编程挑战赛中斩获国家级二等奖，为中部赛区赢得荣誉。

此次小学组赛事全国仅21人晋级总决赛，杨宇鑫是中部四省(鄂、豫、晋、陕)唯一入围者。面对强手，他凭借扎实

编程基础、敏锐创新思维和沉稳发挥脱颖而出。

比赛中，他需操控编程无人机完成精准起飞、稳定飞行、模拟火星环境探测及数据分析等复杂任务。其专注投入的状态与出色表现，赢得评委高度认可。

辅导老师姜文评价道：“杨宇鑫的探索精神与创新思维突出，勤奋善钻，遇难

题总能冷静破解。此次获奖实至名归，为同学树立了榜样。”

这份成绩既源于杨宇鑫的个人努力，也得益于学校培养。通城县实验学校深耕科技教育，近三年获国家级白名单赛事奖项7项、省级奖项23项、市级奖项50余项，先后获评咸宁市科普教育基地、湖北省科普教育学校及优秀科技创新学校。

咸宁市游泳协会  
防溺水知识讲座  
筑牢乡村安全防线

本报讯(记者叶和平)  
通讯员李敏 廖金果)8月9日上午，咸宁市游泳协会专程赶赴咸安区高桥镇王旭村，开展了一场主题鲜明、内容实用的防溺水知识宣传讲座，切实筑牢乡村安全防线。

讲座现场气氛热烈。市游泳协会的专业救生员结合近年来发生的真实溺水案例，用通俗易懂的语言向在场的数十名村民和孩子们进行深入浅出的讲解，并着重指出，野外池塘、河流、无人看管的水坑等看似平静的水域，实则暗藏深浅不一、水流复杂等风险，是极易发生溺水事故的“隐形杀手”，切不可麻痹大意。

救生员特别强调，家长务必履行好监护职责，时刻看护好低龄儿童，绷紧安全之弦。面向孩子们，则重点宣讲并反复强调必须遵守的“六不准”原则：不私自下水游泳；不擅自与他人结伴游泳；不在无家长或老师带领的情况下游泳；不到无安全设施、无救援人员的水域游泳；不到不熟悉的水域游泳；不熟悉水性的学生不擅自下水施救。这些准则清晰明了，直指溺水事故的高发场景和危险行为。

此次活动有效提升王旭村家长和孩子们对溺水风险的认识，系统普及防溺水知识和自救互救技能。下一步，咸宁市游泳协会将联合相关部门持续加大防溺水宣传教育的力度和覆盖面，多措并举构建青少年安全防护体系，全力保障每一位儿童度过平安、快乐的暑期。

100 元
征集新闻线索
8210000
新鲜事 突发事 疑难事 不平事

报料奖: 30—100元

市生态环境局局长熊峰

## 变身窗口“办事员” 让群众少跑腿

本报讯(记者陈志茹 通讯员明聪)8月4日，咸宁市市民之家的生态环境窗口，来了一位特殊的“办事群众”和“工作人员”。原来是市生态环境局局长熊峰亲自上阵，实地体验了一把老百姓和企业办环保手续的全过程。

当日，熊峰采取“四不两直”方式，悄悄排在办事队伍里，以普通市民身份体验了环境影响评价报告审批、排污许可证审核等业务。填表、咨询、等待……每个环节他

都亲身感受，还特意询问办事群众常遇到的细节问题，目的是摸清：材料准备是否方便？流程是否顺畅？工作人员解答是否清楚？一番体验下来，他感慨：“只有亲自走一遍，才知道哪里容易‘卡壳’，哪里能让群众和企业更省心。”体验完“群众视角”，熊峰又坐到窗口当起“临时工作人员”。恰逢湖北世丰新材料有限公司代表来领取排污许可证。熊峰一边按流程操作，一边与企业人员交谈：“办这个证跑了几趟？对窗口

服务效率满意吗？”交谈的同时，将崭新的排污许可证递到企业人员手中。

随后，赤壁市陆水湖旅游码头项目和咸宁通山变电站项目负责人带着环评材料前来办理。熊峰没有简单地收下材料，而是认真倾听他们的实际感受。了解到项目亟待完成手续开工建设，他当场要求相关科室：“这两个项目很重要，抓紧安排专家现场勘查评估，能压缩的时间尽量压缩，避免项目长时间等待。”

这次“换位体验”并非走过场。体验结束后，市生态环境部门立即行动，针对发现问题提出改进要求：要多学政策法规，解答问题要准确清晰；要把办事群众当自家人，耐心热情；要严守市民之家规矩，办事麻利不拖拉；要加强部门内部和跨部门的信息共享与联动，争取让群众和企业最多跑一次“甚至”一次都不用跑。

窗口工作人员表示，这次体验让他们更直接听到了企业和群众的心声。一位刚办完业务的企业代表表示：“看到局长亲自体验流程、解决问题，感觉他们是真心想搞好服务，我们办事更有信心了！”生态环境部门表示，将持续优化服务，让环保审批成为助力咸宁发展的“加速器”。